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Dohnányi Ernő
Dr. Dohnányi Ernő, Debrecen ieg- 

íjabb díszpolgára hangversenyezik 
íolnap Debrecenben, először, amióta 
, díszpolgári oklevél tulajdonosa. He- 
yesnek és Dohnányi Ernő érdemeihez 
méltónak találtuk a díszpolgárrá vá­
lasztás ötletét, hiszen Debrecen dísz­
polgárainak névsorára ugyancsak rá­
fér a magyar politika, zene és irás ki­
váló férfiaival való feldíszítés. Amióta 
Apponyi Albert díszpolgárrá válasz­
tásával kezdődően ebben a névsorban 
uj sorozat nyilt meg, méltóbban talán 
senki nem kapott díszpolgári okleve­
let, mint Dohnányi Ernő dr. Neve ki­
tüntetés a lista számára s Debrecen­
nek minden oka megvan arra, hogy a 
fogadás ünnepélyességével hirdesse 
díszpolgára megbecsülését.

Nem lenne a holnapi fogadtatás dí­
szét emelő, ha most azokról az érde­
mekről akarnánk beszélni, amelyeket 
dr. Dohnányi Ernő a magyar zenének 
szerzett. Egyike ő azoknak a nevek­
nek, amelyek a magyar szellemi erő, 
kultúra színvonalának európai magas- 
ságát jelzik, működése elő cáfolat va­
lamennyi rágalomra, amelyet a há­
ború óta Magyarországra szórtak s 
minden megjelenése Európa hangver­
senydobogóin a leghathat ósabb pro­
paganda elnyomott, üldözött igazsá­
gainkért. A magyar földnek megbe­
csülhetetlen értéke ő, ragyogó ékkő, 
amely szelíd fényével keresztül vilá­
git az ismeretlenség, a hazáját 
elboritó homályán s annyival inkább 
megérdemli a szevetetet hazája részé­
ről, mert annak ugyan értéke sok 
van, de kevés olyan, amely hozzájut­
hatott volna méltó érvényesüléshez.

Dohnányi Ernőről, az emberről, 
azonban lenne mondanivalónk. Nemes 
szivének jellemző ismertetője az, hogy 
első hangversenyei díszpolgárrá vá­
lasztása után a munkanélkülieknek 
adja Debrecenben A súlyos beteség- 
ben vergődő magyar munkán megkö­
nyörülni humanitárius kötelesség egy­
részt, de másrészt ennél több, haza­
fias, nemzetmentö cselekedet. Mi lesz 
ebből az országból, ha a munkának 
egyszer majd meg kell indulnia és ad­
dig elsorvad a munkáskéz, kihal az a 
munkásgárda, amely a maga és apái 
munkájában tégláról téglára hordta 
össze és építette fel a mai magyat 
ipart? Mi lesz, ha az építés napián 
nem lesz kéz, amely a téglákat hordja 
és rakja, elpusztul a magyar munka­
erő? Lehet-e hát hazafiasabb tett a 
munkanélküliek segítésénél s az, aki 
ezen a téren pótolja a köz által elmu­
lasztottakat, nem adta-e a legna­
gyobb, a legszebb bizonyságát annak 
a szent érzésnek, amely el kell, hogy 
töltsön a csonka országban minden 
szivet. Dohnányi Ernő Debrecenbe ér 
kezésekor mi nemcsak a zene csilla­
gát, hanem az igaz hazafiasság példa­
adóját, a könyörületes érzésű és 
bölcs embert üdvözöljük a kietlen ho­

mok városában, ahol néha ép oly ne­
hezen nyílnak a szivek, mint a pénzes 
ládák. Amikor a debreceni állomás 
perronján, a város földjére teszi lá­
bát, nemcsak a hivatalos előkelőségek

és nemcsak a disz fogadja Dohnányi 
Ernő díszpolgárt, feléje dobog sok 
éhező anyának és gyermeknek szive, 
akiknek ő ad a szükölködősknek egy- 
egy darab kenyeret.

Egyre erősödik és terjed 
az angol általános sztrájk

A felháborodott sztrájkolók sok helyen bántalmazták 
a sztrájktörőket — Az orosz munkások napi kerese­
tük egynegyed részével támogatják az angol munkás­
ságot — A konzervatív képviselők már békés húrokat 

pengetnek az alsóházban
Londoni jelentések szerint az

angliai nagy sztrájk változatlan 
erővel tart tovább, mindkét lél 
részéről mutatkozik békés hajlan­
dóság, de mindeddig nem sikerült 
a kibontakozás elől az akadályo­
kat elhárítani. A vasúti forgalom 
javulásától eltekintve, számos jel­
ből a sztrájkmozgalom további 
kifejlődésére kell következtetni.

London, május 6.
A vasúti közlekedésben ma 

reggel újabb zavarok állottak be. 
London öt legnagyobb pálya­
udvarát éjiéikor lezárták, kő 
zölték a közönséggel, hogy 
újabb vonatokat egyelőre nem 
indítanak. London külváro­
saival a vasúti összeköttetés 

szintén megszakadt 
és ma reggel a Londonba siető hi­
vatalnokok már nem kaplak vo­
natot. A Lamanche-csatorna kikö­
tőivel szintén megszakadt a vas­
úti összeköttetés.

London, május b- 
Londonban a városi forgalom 

rosszabbodik, mert tegnap este
a bérautók sofőrjei váratlanul 
elhatározták, hogy csatlakoz­
nak az általános sztrájkhoz.

Ha a bérautók teljesen kiáltanak 
a forgalomból, akkor azt nagyon 
meg fogja érezni a londoni keres­
kedelem.

Hága, május 6.
Távirati válasz jött a hollandi 

hajósvállalatokhoz az angol sztrájk 
vezetőségtől arra a kérdésre, hogy 
lehetővé tcszik-e, hogy hollandi 
halak jussanak a londoni Äicra. 
A felelet tagadó s ennek követ­
keztében a hajóstársaságok \ min­
denben a halászgőzösök számát 
csökkentették. Föltehető, hogy a 
németészak tengeri halászgőzösök
zsákmánya is Ymuidenbcn fog re­
kedni.

Rotterdamban megtorlódtak 
az Anglia számára szánt áruk.

A Ruhv-tcriiletről Rotterdamba 
várt nagyobb szénszállítmányok
még nem jöttek meg. Az amszter- 
dami gőzhajózási társaság az 
Anglia felé irányuló járatokat be­

szüntette. A rotterdam-—hulli vo­
nal hajói nem járnak.

Hága, május 6.
Május 10-én és 11-én Amszter­

damban együttes tanácskozás lesz 
a nemzetközi szakszervezeti szö­
vetségnek és a szocialista interna- 
cionálé végrehajtó bizottságának. 
A szállítómunkások nemzetközi 
szövetsége, amelynek Amszter­
damban van a székhelye, május 
8-ra hívta össze a kikötömunká- 
sok, matrózok és vasutasok szer­
vezeteit Osztcndébe s ugyanott ül 
össze a bányamunkások nemzet­
közi szövetségének konferenciája 
is.

Páris, május 6.
Az általános munkásszövetség 

Igazgatótanácsa pénteken ülésre 
ül egybe, amelyen az angliai álta­
lános sztrájk ügyével foglalkozik.

Moszkva, május 6.
A tengerészek és rakodómunká­

sok szakszervezeteinek központi 
bizottságai kimondották a részle­
ges sztrájkot a szovjetuniónak 

j azokban a kikötőiben, amelyek­
ből Angijába visznek ki árukat. A 
sztrájkot kiterjesztik az olyan 
kiviteli cikkekre is, amelyeket 
más országokban lévő rendeltetési 
állomásokra küldenek, amennyi­
ben az a gyanú merül fel, hogy 
az árukat Angliába fogják továb- 
bilani.

A szovjetunió szakszerveze- 
leinek központi tanácsa teg­
nap elhatározta, hogy vala­
mennyi szakszervezeti tagot 
felhívja a napibér egy negyed­
részének a sztrájkoló angol 
bányászok javára való beszol­
gáltatására, ami körülbelül 

3.5 millió rubelt tesz ki.
Az angol szakszervezetek vezérlő- 
bizottságának tegnap stirgönyilcg 
250.000 rubelt küldöttek el mint e 
gyűjtés várható eredményének elő- 
részletét.

London, május 6.
A tegnapi nap folyamán több 

helyen ismét rendzavarásokra ke­
rült a sor, amelyeket túlnyomó­
részt fiatalemberek követtek cl, 
legtöbbnyire olymódon, hogy

felborították azokat az autó­
kat és teherautókat, amelyek­
kel a személyforgalmat bo­

nyolítják le.
Hackncyben többizben kiszállásra 
kény szeritették az autók utasait, 
Egy esetben az autót felborítot­
ták és motorját megrongálták. 
Birminghamban több ember fel­
tartóztatott autót, az utasokat 
szétkergette és a pneumatikokat 
szétvagdalta. A sofőrt, aki ellen- 
szekiilni próbált, súlyosan bántal­
mazták. Két embert, aki egy sze­
mélyeket szállító teherautót fel­
tartóztatott, a rendőrség elfogott. 
Edinbourghban az egyik közúti 
kocsi ablakait kövekkel beverték. 
Amikor a lovasrendőrség megje­
lent, a tömeg szétszaladt miköz­
ben több ember megsérült a tolon­
gásban. Leedsben az egyik közúti 
kocsi utasait kövekkel meghaji- 
gálták.

London, május 6.
C o n n o n képviselő kijelen­

tette az alsóházban, hogy Thomas 
beszédében lat egy szakaszt, 
amely azt az óhajt vagy törekvést 
mutatja az ő, valamint barátainak 
oldaláról, hogy ismét tárgyalásuk­
ba bocsátkozzanak. A háznak 
mondotta Connon — meg kell 
szívlelni azt a jelszót:

Ennek a harcnak a vége — 
mondotta — ugyanolyan lesz 
mint a világháborúé, ahol 
győzőknek és legyőzőiteknek 
végül is be kellett látniok, 
hogy csak legyőzőitek vannak.

Bármelyik embernek a terhe sem­
mi ahoz a katasztróíához képest 
amely az országot fenyegeti.

Clines munkásvezér kijelen­
tette, hogy reméli, hogy a tanács­
kozásokat ugyanolyan hangon 
folytatják, mint amilyen hangot 
idáig használtak.

Cecil konzervatív képviselő 
kijelentette, hogy semmit sem 
óhajt annyira, mint hogy a pilla­
natnyi gazdasági nyugtalanság idő­
szakát békés és becsületes meg­
egyezéssel fejezzék be.

London, május, 6. 
(Wolff.) Az alsóháznak a 

sztrájkhelyzetröl szóló mai vitájá­
ban ismét jelen volt a walesi és a 
yorki herceg. Batlty (munkás­
párt) keijelenlette, hogy

a kormány támogatta a bá­
nyatulajdonosokat abbeli igye­
kezetükben, hogy a munkáso­

kat kiéheztessék.
Ha valamelyik bányatulajdonos 
sztrájktörőkkel próbálná folytatni 
a munkát, zavarok törnének ki.

Hogg államiigyész a kormány 
nevében válaszolt és megjegyezte, 
hogy az a kijelentés, amely szerint 
a munkások nem folytathatják a 
munkájukat, mert a szakszerveze-
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tck csoportjai ezt megtiltják, an­
nak legjobb bizonyítéka, hogy a 
kormány intézkedései megfele­
lőek. A kormánypárti padokban 
ezeket a szavakat tetszéssel fo­
gadták.

Jack Johnes (munkáspárt) 
kijelenti, hogy a dokk munkások 
ép úgy készek szembehelyezkedni 
azokkal, akik béreiket le akar­
ják szállítani, mint ahogy készek 
voltak a németek ellen harcolni. 
Ha Hogg vigyázatlan, akkor rövid 
idő múlva rá fog jönni, hogy 

a munkásságnak még különb 
kártyája is van kezében. 

Szavait igy fejezi be:
— Készen állunk a harcra.

Essen, május 6.
A bányamunkások négy szerve­

zete tegnap itt tanácskozást tar­
tott és elvileg kimondta, hogy

a német bányamunkásság 
valamennyi organizációja szo­
lidáris az angol társakkal és 
részt vesz a közös segítő ak­

cióban.
Elhatározták, hogy együttes erő­
vel fogják megtenni a kellő intéz­
kedéseket, nehogy Németország­
ból szén juthasson Angliába. A 
négy bányamunkás szervezet fel­
hívást bocsát ki a német bányá­
szokhoz ilyen értelemben.

Newyork, május 6. 
Az illinoisi bányamunkások szö­

vetségének elnöke, Fallrington, 
százezer amerikai bányász nevé- 
vében kábelezett az angol bánya­
munkások szövetségének, hogy 

az angol társak számíthatnak 
az amerikai bányászok leg­
messzebbmenő erkölcsi és 

anyagi támogatására.

JOST-cukrászdában 
a Rádió ingyen hallgatható,

A pénteki rádió
9.30 Budapest (560): Hírek.
12.30 Budapest (560): Hangverseny. 
12,35 Daventry (1600): Orgonahangv. 
3.00 Budapest (560): Hirek.
4.00 Budapest (560): Gyermekmesék. 

Bern (302): Zenekari hangvers.
4.30 München (485): Hangverseny. Mi­

lano (420): Jazz-band.
5.00 Budapest (560): Cigányzene.
6.00 London (365): Zenekari hangver­

seny. Róma .(425): Jazz-band.
6.30 Budapest (500): Egészségügyi 

előadás.
7.15 London (365): Hangverseny.

7.30 Brünn (500—75): Zongorahang­
verseny. Róma (425): Hangvers. 

8.00 Bréma (279): Száz év előtti zene. 
Stuttgart (446): Szimfonikus
hangverseny.

8.30 Budapest (560); Énckhangversney 
9.00 Milánó (320): Hangverseny. ?á-

ris Fs. (458): Hangverseny. Tou­
louse (430): Hangverseny.

9.45 Königsberg (463): Tánczene.
10.15 Paris (1750): Hangverseny.
10.30 Berlin (504—571): Tánczene.

Az ellenzék szónokai a kormány keres­
kedelem és ipar ellenes működését

kritizálták

Margllpark Sörszanatúrlum
árjegyzéke:

1 poh. részv. dupla márciusi sör 5000 
1 korsó részv. dupla márciusi

sör ... .................. 8000
1 pohár Dréher Bak-sör . . . 6000
1 korsó Dréher Bak-sör . , 10000
1 liter 1925. asztali bor . . . 12000
1 liter 1924, asztali bor . . . 20000
1 üveg 7/10. püspök uradalmi

muskotály ........................... 28000
1 üveg 7/10. püspök uradalmi 

édes furmint......................  35000

Budapest, május 7. 
Szcítovszky Béla elnök háromne­

gyed tizenegykor nyitotta meg a 
nemzetgyűlés mai ülését. Napirend 
szerint, következik az igazságügyi tár­
ca költségvetésének részletes vikva.

Fábián Béla a személyi járandósá­
gokhoz szólal fel. Már tegnapi beszé­
dében hangoztatta, hogy a birák anya­
gi helyzetén segíteni kell. ö nem sze­
reti azt a bírót, aki saját maga tal­
palja cipőjét.

Csak ígaziágszerető bírákat akar 
látni a birói székben.

Az igazságügy miniszter tegnapi beszé­
dében dicshimnuszokat zengett a tú­
rákról. Kéri tehát az igazságügymi­
nisztert, hogy ne csak dicsérje a bí­
rákat, hanem gondoskodjék is arról, 
hogy a birák anyagi függetlensége 
biztosíttassák. Az ország érdekében 
jól megfizetett bírákat követel.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: 
Kéri a tétel elfogadását. A Ház ebben 
az értelemben határoz.

Fábián Béla: A bíróságok túl van­
nak árasztva kormányzósértési és 
nemzetgyalázási perekkel. Elmondja, 
hogy

a levente-egyesületek külön uta­
sítást kaptak kormányzósértcsi 
perek azonnali bejelentésére. A 
titkos egyesületek egyik alapta­

lan feljelentést teszik a másik után.
Az ügyészségek kénytelenek a titkos 
társaságok dcnunciálására lefolytatni 
az egész vizsgálatot és nem merik el­
ejteni a vádat.

A kormányzónak teszik a legki­
sebb szolgálatot azok, akik a kor­
mányzósértési pereket halmozzák.

A nemzetgyűlés ezután az igazságügyi 
tárcát úgy általánosságban, mint rész­
leteiben egyhangúan elfogadja. Követ­
kezik a kereskedelmi tárca és az üze­
mek költségvetésének általános vitája 

Hermann Miksa előadó beterjeszti a 
költségvetést.

Fábián Béla a következő szórtok 
Az öngyilkosságok statisztikája a leg- 
szomorúbb képet mulatja. A legsú­
lyosabb ipari válságban elvárható vol­
na, hogy a hatóságok támogassák leg. 
alább is a kísexisztenciákat. Ennek 
azonban éppen az ellenkezőjét ta­
pasztaljuk.

A kisipar nap-nap mellett olyan 
zaklatásoknak van kitéve, hogy a 

e helyzet elviselhetetlen.
Az egész világon a kormányokat az 
olcsó lakás és az olcsó közlekedés 
elve irányítja, csak nálunk nincs igy.

Saly Endre a következő szónok. Az 
állami hivatalokban ma is úgy bánnak 
adófizető polgárokkal, mint száz év 
előtt a szolgabiró a paraszttal.

Olyan durva hangon beszélnek a 
közönséggel, amely hang kultur- 
nemzet tisztviselőihez igazán nem 

illő.
A kereskedelemügyi miniszter politi­
kájával szemben bizalmatlan cs a 
költségvetést nem fogadja el.

Pintér László a következő szónok, 
aki a MÁV tarifa és menet jegy puli ti - 
kájával foglalkozik.

Rózsafa, Pezsgő, drapp 
és barna divatcipők 

egységára 295,000 K.
NEUMANN MIKSA

Piac ucca 41.

Rothenstein Mór kifogásolja, hogy 
a nemzetgyűlésen már a mull évben 
elfogadott munkabéregyeztető bizott­
ságok felállítására vonatkozó határo­
zati javaslat még nem került a meg­
valósulás stádiumába. Nagyon lénye­
gesnek tartja a bizottságok megala­
kítását, mert működésűk révén a 
sztrájkok nagyrészét lehetne elkerül­
ni. Általános amnesztiát sürget a for­
radalmakban résztvett munkások szá­

mára. A költségvetést nem fogadja cl.
Knbók Lajos szerint a kereskedel­

mi minisztérium nem honorálja azokat 
a szempontokat, amelyek az ipar és 
kereskedelem érdekében kívánatosak, 
Az elmúlt évben 50 millió aranykoro­
na értékben hozlak be az országba 
olyan árut, amelyet idehaza is elő tud­
tak volna állítani. Azt hangoztatta 
ezután, hogy a magánosokra is nyo­
mást kellene gyakorolni oly irányban, 
hogy külföldről ne vásároljanak. A 
külföldi gyárak bizonyára nagy pro­
víziót tudnak fizetni és ezért rendel­
nek náluk. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Az ülés délután 6 órakor ért végei

A református egyházkerület kifogásolja 
a Füvészkert uccai bérház építését

A szerződés szerint a városnak nem lett volna szabad ott
palotát emelni

A tiszántúli református egyház- 
kerület csütörtökön folytatta ta­
vaszi közgyűlését, amelyet reggel 
kilenc órakor nyitott meg az el­
nökség.

A kollégium kölcsöne a Baltazár 
alapból

A közgyűlés megnyitása után 
Szentpéteri Kun Béla dr. ismer­
tette a kollégium igazgatótanácsá­
nak előterjesztéseit. Ezeknek so­
rán bejelentette, hogy a kollé­
gium internátusa a Baltazár ameri­
kai alapítványból 260 millió ko­
rona kölcsönt vett fel, amiből el­
végeztette a kollégiumi internátus­
bán szükséges javításokat. Ezek 
pedig azért váltak szükségessé, 
mert az oláh megszállás az inter­
nátusbán mindent tönkretett.

A közgyűlés a kölcsönt tudomá­
sul vette.

Ismeretlen legátusok elszámolása
Több legátus nem számolt el a 

legációí bevételekről, amivel a 
kollégiumot károsodás érte. Eze­
ket ismeretleneknek jelezték a 
a kimutatásban. A közgyűlés uta­
sította a számvevőséget, hogy 
ezeket a legátusokat puhatolja ki 
és számoltassa el 15 nappalait.

Biztatás remény nélkül
Bejelentette ezután az előadó, 

hogy a kollégium 116.103 és 41 
millió koronát követel a kultusz- 
minisztertől egyetemi bértérités 
elmén, A közgyűlés a bejelentési 
tudomásul vei le és kimondta, 
hogy a kártérítések megfizetése 
érdekében felír a kultuszminisz­
terhez.

Megjegyezte erre az előadó, 
hogy ez irányban biztatás már 
van, de remény, az kevés.

A Füvészkert uccai bérpalota 
ügye

Ismertette az előadó, hogy a 
I üvészkert áttelepítése kapcsán a 
kollégiumot kár érte. Ugyanis a 
város által is elismerten a növé­
nyek átszállítása folytán 11,600.000 
korona kár esett. Az igazgatóta­
nács ez ügyben átírt a városhoz.

Papszász József kifogásolja azt, 
hogy bár a református kollégium 
csak a Déri-muzeum céljaira en­
gedte át a Füvészkertet, a város 
ott mégis bérpalotát épít. Elég 
kár, hogy a Füvészkert elveszett 
a diákság részére mint sétahely, 
most még a Déri-teret és a körül 
fekvő területet is elvesztik. A 
szerződés szerint a területre a 
városnak mást, mint a Déri-mu-

zeumot felépíteni nem lett volna 
szabad.

Baltazár Dezső püspök: A 
város megtehette volna, nogy mi­
előtt az építést elhatároz1 a volna 
megkérdezi az egyházkerületet, 
mert az ifjúság most innen is ki­
szorul és kiszorult az emlekkerl- 
böl i‘, mert azt, miután a varos 
nagyon szépen rendbe hozatta, c - 
foglalta a nagyközönség.

Degen leld József gróf fő- 
gondnek szerint ez kényes kérdés, 
kar bolygatni

Pap szász József: Debrecen 
. áros i svkszi r önkényesén jár cl, 
bár elismeri a jóakaratát.

A közgyűlés végül is tudomásul 
vette a bejelentést és azt is, hogy 
a gazdasági tanács a városi bér­
ház ügyében tárgyalásokat kezdett 
már a várossal. Erre vonatkozó 
jelentését az őszi közgyűlésre el­
várja.

Elveszett követelések, nagy 
hátralékok

Bejelentette az előadó, hogy 
Ador Dániel egyházi haszonbérlő 
tönkrement. A kollégiumi ügyész­
ség azt javasolta ez ügyre vonat­
kozóan, hogy a kollégium ne pe­
reskedjék, mert úgy sem érnének 
ezzel semmit. Kíséreljenek meg 
inkább egyezséget. Az előadó 
szerint 1923-ban az egyházkerületi 
közgyűlés a gazdasági tanácsot 
utasította hogy vezessen biztosí­
tási végrehajtást a haszonbérlő 
ellen, de ezt nem foganatosítanák. 
Tény, hogy ezért az egyház köve­
telése nem nyert biztosítást és 
igy a kollégiumot tetemes kár ér­
te. Javasolja, hívja fel a közgyű­
lés a gazdasági tanácsot, hogy erre 
vonatkozóan igazoló jelentést le­
gyen,

A közgyűlés igy határozott.
Bejelentette ezután, hogy a kol­

légiumnak 800 millió korona kö­
vetelése van künn. A közgyűlés 
ezt aggodalommal látja és felhív­
ja a gazdasági tanácsot, hogy a 
követelések biztosítása iránt te­
gye meg a szükséges lépéseket.

Bejelentette még, hogy 6500 
korona államkölcsönre vonatkozó 
kötvényt nem nosztriiikáltak. 
Ezek noszlrifikálása iránt az utó­
lagos lépéseket nem teszik meg.

A közgyűlés ezt is tudomásul 
vette és miután mulasztást lát

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlent. 21, >
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lenforogni, elrendeli, hogy ez ügy­
ben vizsgálatot folytassanak le.

A kollégium költségvetése
Beterjesztette ezután Sz. Kun 

Béla dr. előadó a kollégium 1926 
_1927. évi költségvetését. E sze­
rint a költségvetés hiánya 45768 
pengő 47 fillér, vagyis 572,070.090 
korona, ami azonban nagy részben 
csökkenni fog, mert a városi se­
gély összeg csak 50 százalékos 
valorizációval van beállítva a 
költségvetésbe, pedig a város a 
költségvetés összeállítása óta a 
segélyt 75 százalékkal valorizált i.

A közgyűlés a költségvetést tu­
domásul vette és elfogadta azzal, 
hogy a fenmaradó hiányt az előző 
év költségvetésének terhére kell 
Írni.

Kimondta egyben, hogy miután 
ezt csak ebben az évben lehet 
megtenni, a kollégium igazgató- 
tanácsa az 1927—1928. évi költ­
ségvetés tárgyalásánál terjesszen 
be tervezetet, hogyan lehetne a 
kiadásokat csökkenteni, természe­
tesen kivéve a diákjóléti és ha- 
sanló szükségleteket és igyekez­
zék uj jövedelmi forrásokat ta­
lálni.

Papszász József a részletes 
tárgyalásnál kifogásolja, hogy a 
költségvetést csak egy nappal a 
közgyűlés előtt kapták meg es igy 
nem tudták annak egyes té'cicit 
megismerni és tanulmányozni és 
nem tudnak uzoktn z hozzászólunk 
Kérdi, vájjon az internátus az 
élelmiszereket árlejtés utján szer- 
zi-e be.

K a r a y Sándor igazgató kije­
lenti, hogy régebben nem, de ez 
évben már az összes tápszereket 
árlejtés utján szerezték be.

Elfogadta ezután a közgyűlés a 
költségvetést részleteiben is, vala­
mint az Andaházi-Szilágyi intézet 
költségvetését is, amely 796 peogö 
felesleggel zárul.

A többi iskolai úgy, a bizott­
ságok jelentései, az egyházme­
gyék felterjesztései letárgyalása 
az egyházkerületi közgyűlés a mai 
második napon véget ért.

A tábla leszállította a Trnka 
malom csatáinak büntetését
A debreceni ítélőtábla Pevjéssy- 

tanácsa csütörtökön délelit hir­
dette ki az ítéletet a Trnka ma­
lom csalói Reizinger Mária és 
Haenel Oszkár termen yi<c.re; >e- 
dők bűnügyében. A debreceni tör­
vényszék annak idején Reizinger 
Máriát másfél évi börtönre, bűn­
társát Haenel Oszkárt pedig act 
és fél évi [egyházra ítélte. A Per- 
jéssy-tanács megváltoztatta az íté­
letet és Reizinger Mária bünteté­
sét egy évi börtönre, Haenel Osz­
kár büntetését pedig másfél évi 
börtönre szállította le. A védő 
kérte Haenel Oszkár szabadlábra 
helyezését, de a tanács az ügyész 
indítványára a további fogvatar- 
tás mellett döntött. Reizinger 
Mária szabadlábon marad és úgy 
várja be a jogerős ítéletet.
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Irattárba tette a közgyűlés a lakások felsza­
badítására vonatkozó indítványt

Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése 
tulajdonosok szövetkezetének elnöke szerint Debrecenben

lakáshiány

A ház- 
nincsen

Csütörtökön délelőtt tartotta 
meg Debrecen város törvényható­
sági bizottsága áprilisról elma­
radt közgyűlését, amely elé a vá­
rosi tanács eléggé nagy tárgyso­
rozatta! ;t ti Az érdeklődé.-, azon­
ban nem volt túlságosan nagy, 
mert a főispán a közgyűlés', a 
tisztviselőkön kívül huszonnégy 
bizottsági tag jelenlétében nyi­
totta meg. A. közgyűlés lefolyása 
egy-kél tárgyhoz történt felszóla­
láson kívül elég csendes is volt, 
heves viták nem voltak.

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg 
a közgyűlést H a d h á z y Zsig- 
mond dr. főispán.

Szántó Győző emlékezete
A megnyitó után meleg hangon 

emlékezett meg Szántó Győzőről, 
aki — mondta — nagyszivii, nagy­
lelkű, áldozatkész ember volt, 
aki a közgyűlésnek értékes, mun­
kás tagja volt. Indítványára a 
közgyűlés Szántó Győző érdemeit 
és emlékét jegyzőkönyvbe iktatta.

Miniszteri leíratok
A kultuszminiszteri leirat kap­

csán kimodta a közgyűlés, hogy 
a Déri-muzeum anyagát nem biz­
tosítja.

A Széchenyi Tudományos Tár­
saság tagjai közé nem lép ugyan 
be, de egyszersmindenkorra 5 
millió koronát szavazott meg a 
társaság céljaira.

Elfogadta a közgyűlés a tanács 
előterjesztését a kertségi szabály- 
rendeletnek a közmüvek létesíté­
sére s azok költségeire vonatkozó 
részeinek módosításáról, amelyek 
megfelelnek ama megjegyzések­
nek, amelyeket a belügyminiszter 
tett.

Felír a közgyűlés a kereskede­
lemügyi miniszterhez Zalavárme- 
gyéuek átirata alapján, hogy a vá­
sárjogok engedélyezését korlá­
tozza.

— A „Kékosz“ társas összejövetele.
A Kézmüiparosok és Kereskedők 
Orsz. Szövetsége debreceni csoportja 
e hó 9-én, vasárnap este saját klub- 
helyiségében (Royal) felolvasással 
egybekötött kulturális és tánceslclyt 
rendez, melyre tagjait, családjukat és 
vendégeit szívesen látja. Belépődíj 
nincs, azonban a könyvtár javára ado­
mányokat elfogad az elnökség.

diái

Visszatartják Balkányí Ede drt
V á s á r y István dr. polgármes 

lerhelyettes ismertette R a d ó Re 
zsö dr, és társai önálló indítvá­
nyát B a 1 k á n y i Ede dr. 
tiszti orvos visszatartása iránt, 
akit a közgyűlés a statusrendezési 
rendelet folytán nyugdíjazott.

A közgyűlés méltányolva Bal- 
kányi Ede dr. régi, nagy érdemeit, 
valamint azt, hogy Balkányi Ede 
dr. visszatartását az ő nagy és 
régi praxisa, a szogálat érdeke 
teszi szükségessé, — egyhangúan 
elfogadta a tanács előterjesztését, 
kimondta, hogy fölir a belügymi­
niszterhez és az ő utján kéri a 
minisztertanácstól Balkányi Ede 
dr. visszatartásának megengedé­
sét. V

A lakásíelszabaditás
S u h a j d a Béla és társai amaz 

önálló indítványára, hogy a laká­
soknak november 1- re való felsza­
badítása iránt Írjon lel a törvény- 
hatósági bizottság a népjóléti mi­

niszterhez, — a városi tanács azt 
javasolta, hogy mivel a népjóléti 
miniszter úgyis állandóan napi­
renden tartja ezt a kérdést és az 
üzletekre vonatkozóan már meg 
is jelent a rendelele, — az önálló 
indítványt tegye levéltárba.

S u h a j d a Béla a háztulajdo­
nosok szövetkezetének elnöke hi­
vatkozással a szanálási törvény 
rendeletére kívánja, hogy az ön­
álló indítvány értelmében Írjon 
föl a közgyűlés a kormányhoz. A 
lakásíelszabaditás folytán általá­
nos fellendülés lesz minden téren. 
(Ellentmondások minden oldalról.
Zaj és közbeszólások.) Megindul­
nak az építkezések, a lakásátala- 
kitások megkezdődnek, a munka- 
nélküliség megszűnik. (Zaj. Az el­
nök csenget.) A lakók is jól jár­
nak. (Nevetés. Gúnyos közbeszó­
lások.) A korlátozás megszünteté­
sével, a háziurak, ő sem, akarnak 
magasabb házbért követelni, sőt 
leszállítják a bért . . .

Közbeszólás: Ugyan, ugyan!
(Nevetés.)

S u h a j d a Béla: Nem azt akar­
ja, hogy a jövedelme növekedjék, 
hanem, hogy szabadon rendelkez­
zék a házával. Amikor az élelmi­
szereket korlátozták, akkor eze­
ket eltitkolták.

Derültség közben kérdi valaki: 
Hát a lakást hogy dugja el.

Suhajda Béla: Ma senki sem 
akar lakást kreálni . . .

Freund Jenő dr.: De hát mi­
ért nem?

S u h a j d a Béla: Még ha pén­
ze van is, nem mer hozzányúlni a 
lakásépítéshez. A népjóléti minisz­
ter is, már karácsonykor kijelen­
tette, hogy ragaszkodik a lakások 
felszabadításához.

Freund Jenő dr: Már nem
ragaszkodik.

Suhajda Béla: Mert változ­
tak a körülmények. Nincs lakás­
szükség . . . (Nagy zaj. Ellentmon­
dások.)

Közbeszólás: Hogy mond­
hat ilyen?

Suhajda Béla: Nincs lakás­
szükség. Ha volna, a polgármester, 
aki előtt meghajtja az elismerés 
zászlaját, nem köveztetne, hanem 
lakásokat építene.

Közbekiáltás: Hisz azt te­
szi most is!

Suhajda Béla: írjon föl a 
közgyűlés, hogy a lakásokat no­
vember 1-re szabadítsák fel.

A közgyűlés óriási többséggel 
elvetette az indítványt és azt 
irattárba tétette.

Az üdülőtelep
A közgyűlés tudomásul vette, 

hogy a tanács Balatonföldváron 
370 millió koronáért két villát és 
telket, 170 millió koronáért pedig 
berendezést vett tisztviselő üdülő­
telep céljára. Beleegyezését adta, 
hogy az ingatlan Dereccn város 
nevére lelekkönyveztcssék azzal, 
hogy az mindenkor Debrecen vá­

ros ama tisztviselői használatára 
szolgál, akik a szováti földekből 
részesedtek volna.

A homokkerti villamos
Elfogadta a közgyűlés a tanács 

amaz előterjesztését a homokkerti 
villamos kérdésében, hogy nem 
teljesíti a DIIV ama kérését, hogy 
mondjon le a haszonrészesedesésí 
és közlekedési adó szedési jogáról. 
Utasította azonban a tanácsot, 
hogy kezdjen tárgyalást a DHV 
igazgatóságával az iránt, hogy ez 
az eredeti szerződés szerint minél 
előbb csinálja meg a homokkerti 
villamos vonalat és pedig a kért 
kedvezmények nélkül is.

Építkezések vállalatba adása
A zeneiskolára vonatkozó elő­

terjesztések elfogadása s a DMKE 
intézetének népházzá alakításának 
jóváhagyása után egyhangúan el­
fogadta a közgyűlés a tanács ja­
vaslatát az iparostanonciskola bő­
vítésének és uj épület emelésének, 
valamint a Szentanna uccai bérház 
építésének vállalatba adására vo­
natkozóan. Az iparostanonciskola 
építését 7077 millió koronás vég­
összeggel Tóth Lajos, Stegmüller 
és Bischotka kapták meg, a 
Szentanna uccai bérház építését 
12432 millió koronás összeggel 
Tóth és Sebestyén. Mindkét ge­
nerálvállalkozó azzal, hogy a ta­
nács által megjelölt munkálatokat 
az egyes építkezéseknél a kije­
lölt részletvállalkozók kapják meg.

AutóSorgalmí engedélyezések
Az Autóforgalmi Rt. kérésére 

a közgyűlés a DHV-al kötött te­
rülethasználati szerződés értelmé­
ben való eljárásra a tanácsot uta­
sította és nyilatkozattételre a 
DHV igazgatóságát felhívta.

Az Autóforgalmi Rt. és az Alsó- 
szabolcs Tiszaármentesitő Társu­
lat kéréseire véleményezi a ke­
reskedelemügyi miniszter előtt az 
iparszerii árufuvarozásra az ipar­
engedély kiadását bizonyos kikö­
tések mellett.

Vita a benzinkutak körül.
Borsos József műszaki taná­

csos ismertette ezután a létesí­
tendő benzinkutak ügyét. A ben­
zinkutak felállítására tudvalévőén, 
amint ezt meg is irtuk, a Steaua 
vállalat tett ajánlatot, amely vál­
lalat az előbb fennállott kariéiból 
kilépett.

Ekli József azt kifogásolta,
hogy versenytárgyaláson kívül és
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1926 junius:
i a Szant-Maioitszigati Szanatórium 
I megnyitása Budapesten 1

A legmodernebb belgyógyászati és 
fizikoterápiás gyógy intését A 
bókban kénes gyógyfürdők köszvény, 
reuma 6» női bánta!mnk ellen.

Orvosilag vezetett tökéletes diétás 
konvha cukor-, gyomor-, vés« 4» 
befeaek számára. Soványltó- és htzó- 
kúrftfc löntgen. Laboratórium. Yti- 
evógvintézet. Strandfürdő, frelvtlágosl- 
tftssal és prospektussal szolgál úgy a 
szanatórium, mint á
Szent-Margitszigeti Nagyszálloda
kérdéseiben : »» Ignigalóság, ButiipMf, 
111 , Margllv.iget.
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Nyolc hónapra ítéltek egy tanárt csa­
lásért és kivándorlásra való csábításért

' végnek adják ki a bcnzinku- 
tui. létesítését.

Borsos József műszaki taná­
csos kijelenti, hogy ez nem oláh 
cég, mert alapítói közt ott van a 
Hangya, a Mezőgazdák szövetke­
zete a Magyar Általános Hitel­
bank, egy angol és egy francia ér­
dekeltség. Ez a cég szállít a kor­
mányzóságnak, a kereskedelem­
ügyi minisztériumnak és más ma­
gyar hatóságoknak is.

E k I I József: Hát szénát néni 
szállít?

Freund Jenő dr. azt kifogá­
solja, hogy a cég úgyis elég nagy 
kedvezményt kap a benzinkutak- 
kal és mégis azt a kedvezményt is 
kikötötte, hogy a városnak szük­
séges benzint és olajat is ez szál­
lítsa.

E k 1 i József: Ez az oláh fényes 
csillag is benn volt a kartellben 
és most hátba támadja a társait. 
Kéri, hogy a sürgősséget ne mond­
ják ki és birtokon belül is feleb- 
bezhetö legyen az e tárgyban ho­
zandó határozat. Kifogásolja azt 
is, hogy a ,,Bleyer ur vezetése 
alatt álló oláh csillag, a Steua Ra- 
mant“ veszélyezteti egy debreceni 
adófizető érdekeit, a Gyarmathy 
cégét.

M i s z t y Károly dr. főügyész 
felvilágosítása után, hogy a városi 
tanács a legszabályszeríibben es 
körültekintően járt el, a közgyűlés 
elfogadta a tanács előterjesztését 
azzal, hogy a megkötendő szerző- I 
désből a városnak való benzin és | 
olaj szállítására vonatkozó rész 
kihagyandó.

Még néhány tárgy letárgyalása 
után a közgyűlés véget ért.

Legjobb férfiruhók
Feldheim Dezsőnél készülnek,

Á kormány elzárkózik a Világ 
megindítása elől

Félhivatalosan jelentik:
A Világ betiltása ügyében ma déli 

télegy órakor Rákosi Jenő, Vészi Jó­
zsef, Márkus Miksa és Lenkey Gusz­
táv megjelentek a miniszterelnöknél. 
A miniszterelnök a küldöttséget Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter és Án­
gyán Béla sajtófőnök társaságában 
nyomban fogadta. A kérdéses ügyben 
közel egyórás eszmecsere indult meg, 
azonban a kormány elzárkózott a lap 
megindítására vonatkozó Ígéret elől

Hisszük és reméljük, hogy a minisz­
terelnök mai, feltűnően szigorú nyilat­
kozata nem lesz az utolsó ebben az 
ügyben és azt fel fogja váltani egy 
másik, emberségesebb, toleránsabb, 
belátóbb. Annál is inkább reméljük 
ezt, mert ez a nyilatkozat, akármilyen 
drákói is, még sem elég erős arra, 
hogy a Világ ügyét végleg levegye a 
napirendről.

Annál is inkább, mert a Világ ügye 
nemcsak a Világ szerkesztőségénele és 
kiadóhivataának ügye, hanem azé a 
közönségé is, amely olvasta és publi- 
cifást adott ennek a lapnak. A Világ 
ügye nemcsak az Írás, hanem az olva­
sás szabadságának ügye is, nem is 
szólva az egyéb közszabadságokról, 
alkotmányos garanciákról, amelyek 
mélységes és irreparábilis sérelme 
volna, ha egy lap életét ilyen egysze­
rűen kioltani lehetne.

A debreceni törvényszék Bőd 
Kálmán-tanácsa csütörtökön dél­
előtt tárgyalta Gutmann Sámuel 
budapesti tanár bűnügyét, aki el­
len csalás és kivándorlásra való 
csábítás miatt indult meg az el­
járás. Gutmann ugyanis a múlt 
évben Nagyiéta községben járt és 
ott a földműveseknek azt adta elő, 
hogy neki a minisztériumtól en­
gedélye van arra, hogy útlevele­
ket adjon azoknak a kezébe, akik 
Amerikába akarnak kivándorolni. 
Elmondta, hogy Amerikában na­
gyon könnyen sok pénzt lehet 
keresni és az oda való kiutazást 
nagyon olcsón megszerezhetik az ő 
közbenjárásával. A földmivesek

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Holnap, pénteken délelőtt kilenc 

órakor a frankhamisítás bűnügyé­
nek szereplőit a bíróság elé állít­
ják és megkezdődik az a főtárgya­
lás 24 vádlottjával és 70 beidézett- 
jével, amelyre nemcsak a magyar 
közvélemény, de az egész külföld 
idefigyel.

A büntetőtörvényszék palotájá­
nak esküdtszéki nagyterme — ez 
a legtágasabb tárgyalóterem a 
törvényszék épületében •— már 
készen várja a főtárgyalást. A 
Markó uccára néző hatalmas, fes­
tett üvegablakokon keresztül 
pasztell-szinekben árad be a vilá­
gosság a terembe. A magas bírói 
emelvény előtt lévő széles terüle­
ten,

tekintettel a vádlottak nagy 
számára, uj padokat kellett 

beállítani a vádlottaknak.
Sárga, szépen faragott hármas 
padsor várakozik a terem közepén 
a birói emelvény előtt a vádlot­
takra, az ügyészi pódium alatt el­
húzódó rendes vádlottak padján 
kivül. Az egykori esküdlek slal- 
lumai alatt — ott most majd a 
védők ülnek — szintén a vádlot­
tak számára készítettek helyeket.

Huszonnégyen ülnek le a 
vádlottak padjára, 

névszerínt: 1. Herceg Windiscn- 
graetz Lajos, 2, Nádosy Imre, 3. 
Gerő László, 4. Virágh János, 5. 
Parragh Ferenc, 6. Haála József, 
7. Ágoston Árpád, 8. Kiss Lajos 
Kornél, 9. Velösy Béla, 10. Scharff 
Nándor, 11. Hampel Ferenc, 12. 
Vargha Béla, 13. Olchváry Jenő, 
14. Mankovics György, 15, Bails 
Lajos, 16. Kurz Sándor, 17. Ifjabb 
Andor Endre 18. Schweiz Tibor, 
19. Spannring László, 20. Kovács 
Gáspár, 21. Winkler István, 22. 
Szörtsey József, 23. Rába Dezső 
24. Baros Gábor.

A vádlottak padsora mögött 
barna Thonet-székek sorakoznak 
a tanuk számára. Emögött a hall­
gatóság számára lépcsőzetesen 
épített padsorok előtt, hosszú 

j asztalok támasztják egymást a 
külföldi és a magyar újságok szá- 

1 mára.

közül Balázs Sándor, Kiss Mihály, 
Lőrinczi István, Pálya Sándor, 
Máié Sándor, Czifra Péter, Vájná 
János és Vékony Sándort hitelt 
adtak Gutmann szavainak és lefi­
zették a kezébe azt az előleget, 
melyet kért. Gutmann igy ötmillió 
koronához jutott és természetesen 
a kivándorlásból és a kedvezmé­
nyes utazásból semmi sem lett. A 
törvényszéki tárgyaláson a nagy­
számú tanuk igazolták a vádat és 
a bíróság Gutmannt csalásért és 
kivándorlásra való csábításért 
nyolc hónapi börtönre ítélte. Az 
ítélet ellen az ügyész és vádlott 
felebbezést jelentettek be.

Hosszú asztalok állanak az első­
rendű vádlottak számára készitett 
helyek előtt is. Hét padsor emel­
kedik egymás fölé a terem hátte­
rében a hallgatóság számára. A 
hét padsorból is hármat az újság­
íróknak foglaltak le, úgy hogy

mindössze négy sorban kapott 
helyet a közönség.

Az utolsó esztendőkben szoká­
sossá vált, hogy rendőri készült- 
téget rendelnek ki a nagyobb fő­
tárgyalásokra. Holnap az eddiginél 
sokkal nagyobb készültség vonul 
ki a törvényszék kapuiba, a folyo­
sókra és a nagy esküdtszék! te-

A csütörtökön tartott városi köz- 
; gyűlés tárgysorozatának pénzügyi tár­

gyai között legfontosabb volt szociá­
lis szempontból is a Takarék és Hitel­
intézet kérelme kézizálog üzlet foly­
tatására jogosító iparigazolvány ki­
adása iránt. A törvényhatóságnak kell 
véleményeznie a kérelem teljesítését 
és egyben meg kell állapítani azt a 
dijat, amelyet a zálogintézet szedhet.

Az előadó azt javasolta, hogy a Ta­
karék és Hitelintézet rt. is annyi dijat 
szedhessen, mint a postatakarékpénz­
tár zálogháza.

Fejér Ferenc dr.: Ezt a zálogházat 
mint altruista intézményt állították 
be. Ha pedig altruista, akkor legyen 
is az, de

a zálogház altruista intézmény 
csak akkor lesz, ha nem számit 

nagy haszonra.
Ezért le kell szállítani a tervezett ka­
matot, mert aki egyszer már a zálog­
házra szorul, azt nem terhelhetjük 
meg magas kamattal. Javasolja, hogy 

a Takarék cs Hitelintézet zálog­
házánál számított dij kisebb le­
gyen, mint az állami zálogházaké. 

Az állami zálogházak haszonra töre- 
j kednek. Ezzel szemben a város és a

rém elé, hogy a főtárgyalást min­
den zavar és rendetlenség nélkül 
lehessen megkezdeni és lefolytat­
ni. A magyar és a külföldi újság­
írókkal együtt mindössze 120 be­
lépőjegyet adtak ki. A harmadik 
emeletről nyíló hármas, hatalmas 
aranyozott páholyokban

a budapesti diplomáciai tes­
tület tagjai foglalnak helyet,

akik már hetekkel ezelőtt bejelen­
tették megjelenésüket a-x főtárgya­
láson.

Mint ismeretes, a főtárgyaláson 
dr. Töreky Géza kúriai biró, a 
bűn te tőr vény szék másodelnöke 
elnököl, a vádat maga a királyi 
ügyészség elnöke, Sztrache Gusz­
táv főügyész képviseli, a frank- 
ügyben dolgozó munkatársával, 
Makkay Jenő ügyészségi alelnök­
ivel.

Amikor Nádosy Imre volt or­
szágos főkapitányt a frankügyből 
kifolyóan letartóztatták, Nádosy 
védőjéül dr. Erdély Sándort vá­
lasztotta. Ma délelőtt dr. Erdély 
Sándor bejelentette a frankfőtár- 
gyalás elnökének, Töreky Géza 
kúriai bírónak, hogy rajta kivül a 
főtárgyaláson Nádosy Imrét dr. 
Gál Jenő is védeni fogja.

Nádosy eddig teljesen rezervál- 
tan viselkedett az ügyben. A tör­
vényszék folyosóján arról beszél­
nek, hogy

Nádosy letett eddigi viselke­
déséről, komoly, részletes val­
lomással áll elő a iőtárgyalá-

son,
minden tényállást bizonyítani fog 
és kivan vallomásában Nádosy 
Imre.

Rába védőjéül dr. Vánibéry 
Rusztemct kérte fel.

Takarék és Hitclintízzt hozzon egy 
kis áldozatot és az altruista, szociális 
intézmények terén statuáljon példát 
Kérdi, számbelileg mennyi a dij.

Vass Károly dr. tanácsnok ismer­
teti, hogy 500.000 koronán felüli köl­
csönnél 10 százalék a kamat és 15 
százalék a jutalék, 500 J00 koronán 
aluli kölcsönnél 10 százalék a kamat 
és 10 százalék a jutalék.

Fejér Ferenc dr.: Aki zálogházból 
vesz pénzt, az nem hasznos befekte­
tésekre kéri azt, hanem megélhetésre. 
Más az, ha valaki a bankból vesz fel 
kölcsönt és ennek összegét forgatja 
és neki hasznot hoz. Nem is tudta, 
hogy ily horribilis magasak a dijak. A 
jutaléknak feltétlen leszállítását kö­
veteli.

Radó Rezső dr. rámutat arra, hogy
békében soha ily magas dijakat 

meg nem engedtek.
Javasolja, mondja ki a közgyűlés, 
hogy az összes szedhető dijak a ke­
zelési költséggel együtt 15 százalék­
nál magasabbak nem lehetnek. Hiszen 
a zálogkölcsön a végső segítség. Ez­
zel ráfizetés nem fog járni,

Nyíri Ernő dr. kijelenti, hogy a vá­
rost nem lehet altruista intézmény-

Pénteken megkezdődik a frank-ügy 
főtárgyalása

Huszonnégy vádlott ül a vádlottak padjára

A Takarék és Hitelintézet nem is akarja, 
hogy zálogháza altruista intézmény

legyen
Szabálytalan szavazással döntöttek a zálogház ügyében

Péntek
május 7.

Apolló Vígszínház Péntek
Két Zoro és Huru film egy előadásban.

1, A két csirkefogó. II. A kot molnárlegény,
Világattrakció! Reginald Denny vei

Hurrá Kaliforniai május 7.
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debreceni független újság

nek tekinteni. A zálogházzal nem is 
akartak altruista intézményt létesí­
teni. Ezt a kérdést teljesen üzleti
szempontból kell tekinteni.

Fejér Ferenc dr. szólásra kér c 
gcdélyt.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: 
bizottsági tag ur már negyedszer szó­
lal fel.

Fejér Ferenc dr.: Sohasem szoktam 
meg a régi nagy közgyűlési vitákban 
sem a törvényhatósági bizottság türel­
mét túlságosan igénybe venni es most 
is csak egy pár szót akarok szó­
lam. Csak annyit, hogy a Takarék es 
Hitelintézet megvételének legerősebb 
megokolásaként mindig azt hoztak 
fel hogy a zálogházat altruista jelleg­

gel létesítsék.
A főispán ezután elrendelte a sza­

vazást, amelynek folyamán a közgyu- 
lét láthatóan minimális többséggel el­
fogadta a tanács javaslatát. Itt meg 
teli jegyezni, hogy

a főispánnak elkerülte a figyel­
met az a körülmény, amely a ha­
tározat érvényességét is megdönti, 
hogy a szavazásban érdekeltek, a 
Takarék és Hitelintézet igazgató­
ságának és felügyelő bizottságá­

nak tagjai is részt vettek.
A Takarék cs Hitelintézet rt. teljesen 
különálló jogi személy cs így annak a 

: törvény értelmében nem mint városi 
i ügyben, hanem mint a részvénytarsa- 
> ság ügyében szavaznak.

Hutter
Szarvas szappan

A kiállításra jelentkezéseket 
7„étől vesz fel a Debreceni Füg­
getlen Újság szerkesztősége.

Alább közöljük a három napos 
turnusok programját s azokat a 
szállókat és éttermeket, ahol a 
látogatójegyek tulajdonosai díjmen 
tesen lakhatnak és étkezhetnek, 
sőt még borravalót sem kell ad­
niuk, mert a látogatási jegyek 
árában az is bennfoglaltatik.

FJső nap: Érkezés reggel, szál­
lodái elszállásolás az alább felso­
rolt szállodákban. Reggeli ugyan­
ott, A kiállítás megtekintése. 
Ebéd az alább felsorolt szállodák 
í- éttermek bármelyikében. Az

Az Etnbeívédelmi Kiállítás rendkívüli 
kedvezményeket ad látogatóinak

Féláru utazás, szilloía,ke^3ya”6íitoeattíl tuzetéket
-

Több Ízben írtunk már a buda­
pesti embervédelmi kiállításról, 
amely e hónapban nyílik meg s 
augusztusig áll rendelkezésere a 
közönségnek, mint évtizedek óta a 
legnagyobb és legérdekesebb lát­
ványosság. A vidéki varosok la 
kosai, akik a kiállítást meg akar­
ják tekinteni szokatlanul nagy 
kedvezményeket kapnak a kiállí­
tás látogatási osztályától s a Deb­
receni Független Újság most sie­
tett olvasó közönsége számara biz­
tosítani ezeket a kedvezményeket.

Három napi teljes ellátást Bu­
dapesten, a iőváros érdekes­
ségeinek megtekintését, Bu­
dapestre és vissza íélaru vas­
úti jegyet biztosít a kiállítás 

látogatási akciója.
A három napi szállodáért, reg­

geli, ebéd, vacsoráért a főváros 
legjobb éttermeiben, mindössze 
személyenkint 550.000 koronát 
kell fizetni a Debreceni Független 
Újság olvasóinak, ha csoporton- 
kint szervezkedve akarják meg a-
togatni a kiállítást. A gyermekek 
látogatási füzetének ára 450.000 
korona és ugyancsak 450.000 ko­
ronát kell fizetniük a tamtezetek 
növendékeinek, ha csoportosan 
akarják meglátogatni a kiállítást.

Ebben az összegben benniog- 
laltatik a meglátogatott kul- 
turintémények minden belépti 
díja s a látogatási füzetek tu­
lajdonosainak joguk van ked­
vezményes jegyet váltani a bu­
dapesti színházakba és mo­

zikba is.
Mindenki, aki a Debreceni Füg­

getlen Újság szerkesztőségeben
jelentkezik és előfizet aturnus el­
indulása előtt 10 nappal, látoga­
tási füzetet kap, amelynek szel­
vényei biztosítják budapesti, há­
rom napos, teljes ellátását.

Hatszázezer koronáért olyan 
látogatási füzetet bocsátunk 
olvasóink rendelkezésére,
amelynek tulajdonosa nincs 

csoportokhoz kötve, 
hanem a kiállítás ideje alatt bár­
mikor felmehet Budapestre es 
igénybe veheti a látogatási akció 
minden kedvezményét. Ezeknek a 
látogatási füzeteknek tulajdonosai 
három nappal elutazásuk előtt a 
füzethez mellékelt levelezőlapon 
értesítik a kiállítás vezetőségét, 
hogy megérkezésükkor várhassak 
és tájékoztathassák őket a kiállí­
tás megbízottai,

Áztassunk „Asszonydicséret" mosóporra,, utána mos- 
sunk „Szarvas“ szappannal. így kimelhei|uk a fehér- 
neműt, takaríthatunk munkát, így lesz a ruha igazán 

kifogástalanul tiszta. 4

HUTTER-MOSA!
1 » a rocítfitt.Equísite pensió, Excelsior, Fiume, 

Imperiál, István király. József ló- 
herceg, Központi, London, Meran, 
Metropol, Palace, Park szálloda.

Éttermek: Angol-park, Britan­
nia, Deák Ferenc, Erzsébet ki­
rályné, Esplanade, Equsite pensio, 
Excelsior, Fiume, Imperial, litván- 
király, József főheiceg, a kiállí­
tás területén lévők, azután a Köz­
ponti, London, Metropol, Merán,

1 Mátyás pince, Opera étterem.Fa- 
lace, Park, Szederkényi (v. Gre- 
govits), Stefánia étterem, Vezeklő 
pince

Angol-park megtekintése. Vacsora 
müvészest keretében a Gregovits 
vendéglőben (Hermina ut.)

Második nap: Reggeli az alant 
felsorolt szállodák bármelyikében. 
Gyülekezés a körsétához a Baross 
téren. Az Országház és a Kúria 
megtekintése. Szabadság-tér tozs- 
de-palota, Zrínyi ucca, Vilmos 
császár ut a Bazilika megtekin­
tése, Andrássy ut, Erzsébet korút, 
Rákóczi ut, Muzeum körút, a 
Nemzeti Muzem megtekintése, 
Ferenc József hid, Műegyetem 
megtekintése, Gellert hegy, a 
sikló és a királyi vár megtekinté­
se. Ebéd a felsorolt szállók bárme­
lyikében. öt órai tea a Corvin 
áruházban. Szórakozás a kiállítás 
parkjában. Filharmonikus hang 
verseny. Vacsora a kiállítás terű 
létén, vagy az alant felsorolt ét­
termek bármelyikében.

Harmadik nap: Reggeli az alant 
felsorolt szállók és éttermek bár­
melyikében. Fürdő a Széchenyi, 
Gellért, vagy Rudas fürdőben. A 
városliget, Szépművészeti es Me­
zőgazdasági múzeumok megtekin­
tése. Ebéd az alant felsorolt étter­
mek bármelyikében. Délután ot 
órakor kirándulás hajón az Eöt­
vös tértől a Margit-szigetre. Va­
csora a szigeten, vagy az alant 
felsorolt éttermek bármelyikében.

A látogató füzet tulajdonosai 
kedvezményes utalványokat kap 
a színházakba és a mozikba.

A programpontok közötti 
időkben a látogató természe­
tesen szabadon rendelkezik 
idejével, sőt a programpontok 
betartása sem kötelező. A 
körsétánál megfelelő vezetők 
állanak a látogatók rendelke­

zésére.
Szállodák: Britannia, Deák Fe- 

1 renc, Erzsébet királyné, Esplanale,

A világ legjobb birkózói 
Debrecenben

A DTE birkózó szakosztályának 
elnöksége: iíj. dr. Magoss György, 
Nuszbaum Jenő, Dózsa György es elő­
adója, Galambos Sándor fáradságot 
nem kiméivé, nagy anyagi áldozatok 
árán keresztül vitte, hogy Debrecen 
sportszerető társadalmát minden te­
kintetben kárpótolja a múltkori ver­
senyen ért csalódásáért, melynek 
egyedüli okozója maga a MBSz elnök­
sége volt.

Atérczte ezt az ország legelőkelőbb 
egyesülete, a Magyar Atlétikai Club 
is, amely a legnevesebb birkózó gar­
dával rendelkezik a kontinensen és 
megállapodva a DTE vezetőségével, 
biztosította a legjobb finn, cseh, ősz- 
trák és magyar birkózóknak Delire- 
cenbe való lejövetelét. A DTE elnök­
sége biztosítja a közönséget arról, 
hogy a hirdetett világhírű birkózók a 
versenyen résztvesznek és indulásu­
kat garantálja azzal is, hogy ha a fal­
ragaszokon hirdetett versenyzők nem 
indulnának, bárkinek kívánságára a 
belépődíjat visszafizeti.

A verseny május 13-án, áldozócsü­
törtökön este 8 órakor lesz az Arany 
Bika dísztermében. A versenyre meg­
hívta a DTE vezetősége Debrecenből 
Kiss Mihláyt, Szalai Józsefet, Kripkó 
Antalt, Nóránt Istvánt, Nyíregyházá­
ról Bcnkő Antalt és Huszka Istvánt.

resitett.
Nagy érdeme a klubnak, hogy e 

versenyt nagynevű halottjának érde­
meihez méltó módon minden eszten­
dőben úgy rendezi meg, hogy az ma 
elismerten az ország legszebb verse­
nye. Külső fényben egy budapesti 
verseny sem lógható hozzá, sportér­
tek dolgában pedig az országos baj­
noksággal áll egy színvonalon. Hogy 
e verseny milyen megkülönböztetett 
megbecsülésben részesül, mutatja az 
is, hogy Horthy Miklós kormányzó 
minden évben elvállalja annak íővéd- 
nökségét. Ugyancsak elfogadták a ver­
seny védnökségét gróf Bethlen István 
miniszterelnök, gróf Csáky Károly 
honvédelmi miniszter, Karaííiáth Jenő 
államtitkár, az Országos Testnevelési 
Tanács elnöke, gróf Szapáry Józseí 
v. b. t. t., úgy hogy bizonyos, hogy 
ez az elegáns csendben, de annal 
szebb eredménnyel dolgozó egyesület 
ez vében csak öregbíteni fogja azt az 
országos jó hirt, aminek e verseny 
évek óta örvend.

Május 16-án lesz a Bákessy 
Béla emlékverseny

A háború nagyon érzékenyen súj­
totta a debreceni Vivő Clubot, ami­
kor elragadta legkiválóbb tagját Ma­
gyarország hatszoros kard- és törvi- 
vóbajnokát, a londoni és stockholmi 
olimpiászok legendás hősét, Békessy 
Béla huszázszázadost. Egyesülete az­
zal hódol emléke előtt, hogy nevét 
felvette cimébe és az általa nyert 
tisztcletdijakból a Békessy család ál­
tal felajánlott ezüst serleggel, mint 
örökös vándordíjjal díjazott országos 
Békessy Béla emlékversenyt rendsze-

— A hölgyek csomagjai össze­
zsugorodtak. Az élclapok állandó 
alakja volt az a nő aki hatalmas 
kofferekkel és óriási csomagokkal 
utazik. A köztudatba is átment, 
ha a nő utrakel, akkor mammuth- 
kofíereket cipeltél maga után. Az 
élclapoknak most meg kell váitoz- 
tatniok ezt a témát . .. Newyork- 
ból írják nekünk, hogy különböző 
vasutak igazgatói értekezletet tar­
tottak s ezen szomorúan állapítot­
ták meg, hogy a podgyászforgalom 
az utóbbi időben tetemesen csök­
kent. Semmi kétség afelől, 
szólt J. H. Schmith vezérigazgató, 
_ hogy ez a csökkenés a női toa­
lettel függ össze. A legújabb diá­
tok a nő ruháját hihetetlenül ösz- 
szezsugoritolták. Alig maradt be­
lőle valami . . . Magától értetődik, 
ez az ingféle toalett nagyon kis 
helyen is elfér és így a nőt termé­
szetszerűen nem visznek maguk­
kal többé nagy koffereket. Nem 
egy, de három toalett is elférhet 
egy kis kézitáskában s ráadásul 
a másik rekeszben még mindenfé­
lét el lehet helyezni. Ez az oka 
annak, amiért az utóbbi hónapok­
ban a podgyászforgalom alaposan 
lecsökkent s igy az ebből folyó 
jövedelem is ebben az arányban 
leapadt. A vasutigazgatoknak ter­
mészetesen volt annyi eszük, hogy 
nem lementáltak sokat a divat el­
len s nem tápláltak reménykedést 
arra vonatkozóan, hogy a divatot 
megváltoztatják. De az üzlet még­
is csak üzlet és — egyhangú ag 
elhatározták, hogy a podgjász- 
dijszabást 200 százalékkal feleme­
lik.
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Üli HÍREK =r==
Debrecen város fogadja 

Dohnányi Ernőt
Dr. Dohnányi Ernő kormányíőtaná- 

csos, Debrecen város díszpolgára, a 
világhírű zeneszerző cs zongoramű­
vész pénteken délután érkezik Debre­
cenbe feleségével, Galafrés Elzával, a 
szintén európai hirii művésznővel. 
Debrecen város a vasúti állomáson 
ünnepélyesen fogadja a művészt, aki 
debreceni hangversenyét a munkanél­
küliek ajvára adja. A fogadtatáson ott 
lesz a Zenekedvelők Körének vezető­
sége, — a hangversenyt tudvalevőleg 
a Zenekedvelők Köre rendezi — és 
ott lesznek azoknak a népjóléti intéz­
ményeknek vezetői, amelyek a hang­
verseny jövedelméből részesülnek, A 
nagy művész tisztelőinek tábora ter­
mészetesen nem hiányzik majd a pá­
lyaudvarról. A fogadtatás keret ben 
Baltazár Ica és Évi virágcsokrot nyúj­
tanak át a művésznek, aki ezután az 
Arany Bika szállóba hajtat, ahol este 
8 órakor kezdődik hangversenye,

— Izr. istentiszteletek, A Deák Fe­
renc uccai templomban pénteken 
este 7 órakor, szombaton reggel 7, 
délelőtt fél 11, délután fél 5 és 
este fél 8 órakor, hétköznapokon 
reggel fél 7 és este egynegyed 8 óra­
kor. A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel egynegyed 8 óra­
kor, hétköznapokon reggel egynegyed 
7 órakor. Az elnökség.

— A Kálvinisták Templomegyesüle­
tének irodalmi délutánja. A Kálvinis­
ták Templomegyesületének irodalmi 
délutánokat rendező szakosztálya má­
jus 9-én vasárnap délután fél 6 órai 
kezdettel a ref. kollégium dísztermé­
ben a tizedik irodalmi délutánt ren­
dezi meg. Műsor: 1. Szigethy Gy. 
,,Strassburgi harangok". Énekli a kol­
légiumi kántus. 2. „A nőkérdés és 
Amerika" címmel előadást tart dr. 
Baltazár Dezső püspök, 3. Liszt: Valse 
impromtu. Zongorán előadja öreg Ró­
zsiba. 4. ,,Rákhel siralma". Szavalja: 
Kovássy Irén. 5. Farkas D.: „Regős 
dalok". Énekli Nagygyörgy Sándor. 
Zongorán kiséri Thuróczy László. 6. 
Beszámoló a szakosztály működéséről. 
Tartja Baja Mihály lelkész, szakoszt. 
elnök. 7. Wieniawszky: Legenda. Hu- 
bay: Cserebogár. Hegedűn játsza Ma- 
gyary Mihály. 8. dr. Horváth A.: „A 
szellőhöz". Énekli a kollégiumi kán­
tus, Jegyek kaphatók a központi lel­
kész! hivatalban. Ülőhelyek 10.000, 
állóhelyek 5000 koronás árban. A tisz­
ta jövedelem a Kálvinház alapját nö­
veli. Felülfizetéseket köszönettel fo­
gad és nyugtáz a Templomegyesület 
vezetősége.

Legjobb fehérnemtiek
FRANK EDÉNÉL.

— Esős, hűvös idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: Az oroszországi dep­
resszió végleges elvonulásával az 
északkeleti maximum nagyobb terüle­
tet nyert. Az Atlanti-óceánon is 
emelkedett a légnyomás és hatása 
alatt a partvidéken élénk északi sze­
lek támadtak. Európa túlnyomó része 
ma is alacsony nyomású területet al­
kot kisebb minimumokkal, melyek az 
időjárást bizonytalanná, esőre hallóvá 
teszik. Hazánkban az idő közel nor­
mális hőmérséklet mellett változóan 
felhős volt, egyes helyeken esővel. 
Jóslat: Többnyire felhős idő várható, 
helyenként esővel és lényegtelen hő- 
változással.

— A Szepesi Szövetség nyaralási
akciója. A Szepesi Szövetség debre­
ceni osztálya július 3—12-ig 10 napos 
kirándulást rendez a dobsinai jégbar­
langba és a Magas Tátrába. A dob­
sinai jégbarlang és a sztracenai völgy 
után bejárják a csorbái tótól kezdve 
a Tátrát a Szepes-bélai cscpkőbar- 
laHg'g, Poprádi tó, Tengerszemcsucs, 
Tátraszéplak, Lengyel nyereg, Tátra- 
füredek, Tarpataki vízesések, öttó, 
Tátralomnic, Matlárháza, Barlangliget, 
utána Késmárk és Kassán, Csapon át 
haza. Teljes költség 1,600.000 korona, 
akinek arcképes igazolványa van, az 
100.000 koronával kevesebbet fizet. 
Résztvevők száma legalább húsz, leg­
feljebb harminc. Nők is résztvehet- 
nek. Útlevélről mindenki maga gon­
doskodik, Jelentkezés május 14-ig 
300.000 korona lefizetésével. A többi 
két részletben, junius 1-én és julius hó 
1-ig fizetendő; lehet cseh valutában is, 
Jelentkezést elfogad az ut rendezője, 
dr. Horvay Róbert középiskolai c. 
igazgató, Darabos ucca 61. A debre­
ceni Szepesi Szövetség julius havában 
középiskolai diákok egy nagyobb cso­
portját a Szepességbe viszi el, a Göl- 
nicbánya mellett Thurzófüredre. A 
bájos fürdő tó mellett fekszik. A diá­
kok a fürdő egy külön épületében ta­
lálnak elhelyezést és az egész idő tar­
tama alatt tanári felügyelet alatt 
együtt maradnak; a hónap végével 3 
napos kirándulást tesznek a Magas 
Tátrába. Debrecenből indulás julius 
1-én, visszatérés augusztus 1-én. Az 
ut vezetője, irányitója Fux Antal felső 
keresk. isk. tanár, lakása Rákóczi u. 
11. A költség 2,700,000 korona. Je­
lentkezhet a vezető tanárnál bárme­
lyik középiskola növendéke. Jelent­
kezés határideje május 25. Az úthoz 
családok is csatlakozhatnak,

— Képkiállítás a Müvészházban, A
Míivészház Szent Anna uccai helyisé­
gében vasárnap délelőtt uj kiállítás 
nyílik meg: Holló László és Gáborján! 
Szabó Kálmán rendeznek legfrissebb 
munkáikból közös tárlatot. Mindkét 
művész kiváló képviselője az uj mű­
vészi irányoknak és igy tárlatuk iránt 
jogosultan nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. A kiállítást dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok nyitja meg. A tárlat 
sajtóbemutatója pénteken lesz.

— Előadás a stockholmi világkon­
ferenciáról, A Templom egyesület hit­
védelmi szakosztályának május 7-én 
délután 6 órakor a Kollégium díszter­
mében tartandó rendes havi ülésén 
dr. Révész Imre lelkipásztor ismertet- 
ni fogja a gyakorlati keresztyénség- 
nek a múlt év augusztusában Stock­
holmban tartott óriási világkonferen­
ciáját, amely a keresztyénség törté­
nelmében korszakalkotó lépést jelent 
a különböző keresztyén felekezetek- 
nek hivallásaik, szertartásaik, szer­
vezeteik stb. érintetlenül hagyásával 
— a krisztusi élet és munka terén 
való egyesítésére.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Halálozás. Ma délután temették 
el a róm. kath. temető kápolnájából 
Székács József helyi vasúti villamos­
kalauz fiatalon elhunyt feleségét. Há­
rom apró gyermek siratja édesanyjuk 
elhunytál, A helyivasut valamennyi 
szolgálatmentes kalauza és főkalauza 
résztvett a megható temetésen, me­
lyen a helyivasuti alkalmazottak 
„Harmónia" dalárdája Palatínus M. 
Károly vezetése alatt megható gyász- 
dalokat énekelt. A helyivasut igazga­
tóságát dr. Tarján Oszkár felügyelő 
és Horváth Ferenc főintéző képvisel­
ték.

— Árva gyermekek ruhasegélye.
Ruházási segélyben részesülnek 6—11 
éves korban lévő református vallása 
árva gyermekek a Kóvesdy-alapit- 
vány terhére Jelentkezni lehet a dél­
előtti órákban a városi árvaszék köz- 
gyámi hivatalában Csapó ucca 19. 1 
emelet.

— Értesítés, Tisztelettel értesítem 
a nagyérdemű közönséget, hogy 
kerthelyiségemet megnagyobbítottam, 
azt elsőrendűen berendeztem, me­
lyet e hó 8-án, szombaton megnyi­
tok, az Első Budapesti Tambura-ze- 
nekar fog hangversenyezni, a leg­
újabb magyar és külföldi kuplékat 
énekelve fogják a nagyérdemű ven­
dégeimet szórakoztatni. Elismert jó 
és olcsó konyha. Elsőrendű sörök és 
borok. A nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérve : Gazdag Jó­
zsef vendéglős, Hunyadi ucca 1. 
szám.

— Püspök gyógyfürdő Nagyvárad 
mellett. 600 év óta használják 42 C. 
természetes meleg rádiumos hőforrá- 

: sail reuma, köszvény, ischiás csontba­
jok és női betegségek ellen. Uszoda 
26 C folyton befolyó forrásvízzel, 
uszástanitás, nap- és homokkura. ös- 
fenyveserdő közvetlen a virágos park 
mellett, villanyvilágítás, naponta hét 
vonat-, autóbuszjárat, elsőrangú ci­
gányzene. Elő- és utóévadban 25 szá­
zalék engedmény a szobáknál. Felvi­
lágosítással szolgál a MÁV. II, Me- 
netjegyíroda, Debrecen, Piac u. 56,

I
~TavaszTlngoTiTjdónságők "I 
Feldhelm Imrénél 

Kossuth-«. tt„ I

— Köszvény, reuma és női bántal- 
mak ellen a budapesti Szent-Margit- 
sziget világhírű kénes gyógyfürdői tö­
kéletes gyógyulást eredményeznek. — 
Júniusban nyílik meg a Szent-Margit­
szigeti Szanatórium, a legmodernebb 
belgyógyászati és fizikoterápiás gyógy­
intézet. A pazarul berendezett lakó­
szobákban kénes gyógyfürdők. Diétás 
konyha orvosi felügyelettel. Röntgen. 
Laboratorium. Vizgyógyintézet. A sza­
natórium és nagyszállodáról szívesen 
szolgál felvilágosítással az igazgató­
ság.

p= SZÍNHÁZ ==
MŰSOR:

PÉNTEK: Dr. Szabó Juczi. Vígjá­
ték. Tisztviselő-est. Bérletszünet.

SZOMBAT : Dr, Szabó Juczi, Vígjá­
ték. Tisztviselő-est. Bérletszünet.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor A 
vasgyáros. Színmű. Olcsó helyárak. 
Este 8 órakor Csókos asszony. Ope­
rett. Premiere. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Csókos asszony. Operett, 
bérlet.

A színházi Iroda hírei í
Dr, Szabó Juczi ma, pénteken és 

holnap, szombaton tisztviselő estben.
Az a huncut kéményseprő Szigeti 

Jenővel a címszerepben szombat dél­
után gyermekelőadásban.

Halasi Mariska játsza vasárnap dél- 
] után A vasgyáros fő női szerepét.

Csókos asszony premierje vasárnap 
este.

Csókos asszony a legújabb és leg­
mulatságosabb operett.

Csókos asszony Il-ik felvonásában 
Saltanova és Nikitin egészen uj fajta 
tánccal lepi meg a közönséget.

A t. bérlőket tisztelettel kéri az 
igazgatóság, hogy a május hó utolsó 
4 bérletelőadására az esedékes össze­
geket f. hó 8-ig okvetlen befizetni ne 
teihu'lessenek.

Mozeőszlnházak:
Péntek, szombat, vasárnap, 

május 7—8—9-én,
APOLLÓ : Két Zoro és Huru-darab 

egy előadásban. 1. A két molnárle­
gény és II. A két csirkefogó, 6—6 fel­
vonásban. A Zoro és Huru-filmek pá­
ratlanul állanak a burleszkek és víg­
játékok között és annyira közkedvel­

tek, hogy azokhoz bővebb reklamiro- 
zás nem szükséges.

VÍGSZÍNHÁZ : Világattrakció I Hur­
rá Kalifornia, Autón a boldogság felé, 
8 felvonásban. Vidám és mulatságos 
jelenetek során tárulnak tel Kalifornia 
legszebb vidékei. Idegizgalmakban és 
érdekességben nincsen hiány. A fő­
szerepet Reginald Denny játsza. A 
legszórakoztat óbb filmek egyike. Kí­
sérők : Tíz dollár vagy tiz nap bur- 
leszk és Ilyen az élet a bajor Alpokon.

Szombat és vasárnap,
URÁNIA: Két sláger egy előadásban 

és pedig: I, Lázadás az Ordögszigeten, 
Corinne Griffithel. II, Az ördög nem 
alszik, Constance Talmadge és Ronald 
Colmann-nal.

Jönnew : Modern leányok, Ne iz­
gulj Tom, Ut a paradicsomba és Scott 
kapitány az északi sarkon.

KÖZGAZDASÁG
2500 drágább a búza

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 
búza 405—417.5, pestvidéki és dunán­
túli 400—412.5, rozs 230—237.5, árpa 
230—250, sörárpa 300—325, zab 260—
272.5, tengeri 200—205, korpa 172—
177.5.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 
346500—348500, belga frank 2107— 
2190, cseh korona 2111—2120.5, dán 
korona 18645—18785, dinár 1256— 
1264, dollár 71275—71575, francia 
frank 2262—2282, hollandi forint 
28655—28815, lengyel zloty 7000—7300 
lei 222—232, leva 514—519, lira 2850 
—2874, márka 16992—17042, osztrák 
schilling 10066—10100, norvég korona 
15540—15890, svájci frank 13820— 
13860, svéd korona 10085—10095.

A debreceniek { 
találkozóhelye f

Budapest lagelsörendü, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mártikéit árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, kSzpontl futás,I meleg vízszolgáltatás, lift.

I A Nyugati pályaudvar közelében, i

Épölet- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-«. 2.

Szenzációs újdonság I
A nemi élet lexikonja!

Az életből az életnek írva I

Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvöBtudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. Fülöp Zslgmond.

Ára kor. 250,000.—
Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 
... Telefon 54.
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Dr. SZEGŐ SZANATÓRIUMAI
Abbázia (Olaszonzág.) 

Legelsörangu Intézet. 
Selát strandfürdő.

Edző-, hlzó-, orOsltőkurák.
A gyógyétrend valamennyi formál.

Minden modern physlkálls 
gyógyesskOz.

Gyermekek 7 értül kezdve kíséret nélkül Is.

Csillárokat
készít, alakit, eelszol, galvanizál 
ezüst, nickel, barna, veresráz 

és fekete színekben 
FÖLDVÁRI, Debreceni ElsG 

Elektrotechnikai Gyára 
Száchenyi-u. 56. Telefon 168.

Nem kerül pénzébe!!
GySzBdJBn meg, hogy butorszük- 

, ségletét nagyon olcsón szerezheti 
I be FENYVES bútoráruházé- | 

ban, Kőtemplomnál.

I

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi Üzletében 

KIRÁLY-U. 4. sz. 
Kedvező fizetési feltételek.

KltUnő uzsonna,
fagylalt, kává, cso­
koládé, tejszínhab

Séntha cukrásznál
Hatvan utca 1.

fiPRé HIRDETÉSEK.

Jég kapható
minden Időben

Waldmann mészárosnál 
Széchenyl-utca 1. Telefon 936,

Költözködést
legjutányosabban

Csengeri szállító
eszközöl

Hunyadi-u. 20. Telefon 821.

Braun Mihály
urlszabósága 

Debrecen, Veres-utca 23. zám 
Elegáns öltönyöket 
olcsó árban készít.

Alakítások, Javítások és vasalások.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
Levél hívásra házhoz megyek.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdanságai i
Ligeti Pál: Uj Pantheon leié. Kötve.

(Meglepően újszerű, nagyjelentőségű 
kulturfilozofiai koncepció, mely egy 
uj épitő kultúra jövetelét és világ­
nézeti optimizmus jogosultságát bi­
zonyítja a művészettörténet adatai­
nak vizsgálata alapján.)

Pengő 11.— Korona 137.500.- 
Lázár István : Istenek harca. (Amerika 

és Japán, a fehér és sárga ember 
küzdelmét és versengését bogozza e 
regény. Szebbnél-szebb fejezetek­
ben terül szét a cselekmény izgal­
mas eseményei.)

Pengő 4__Korona 50,000.—
Lázár István i Krisztus, (Lázár e leg­

újabb monumentális regényében az 
Istenember tragédiáját tárja elénk, 
mintha egy teleszkópon sötétlené­
nek szemünkbe a „Golgota" nagy 
eseményei.)

Pengő 5.— Korona 62,500.- 
Gyóni Géza s Versek. (A békében, a 

háborúban és a fogságban irt költe­
ményeinek szine-java „A n t h o 1 ó- 
g i a" egész költői terméséből.)

Pengő 3.60 Korona 45.000— 
Wilde : Gránátalmaház. (Wilde kép­

zeletének legcsodásabb remekei, 
köztük az ifjú király s az Infánsnő 
születése napja szerepelnek ebben a 
halhatatlan gyűjteményben.)

Pengő 4— Korona 50,000.— 
Wilde s Mesék, történetek. (Wilde 

költészete meséiben tárja ki legtel­
jesebb gazdagságát, ahol képzele­
tét és pompázó szinességét nem köti 
meg semmi sem.)

Pengő 3.— Korona 37,500—
Ka pia tó:

Hegedűs 6» Sándor rt.
köoivkireskedésóbei, a főposta Mlltff.

Telei oe 14.

A legújabb rádió-könyv!
Aki rádióval foglalko­
zik, nem nélkülözheti!

Megjelent!

Gyakorlati 
rádiókönyv

A készülékek és tartozékok, 
a felszerelés, kezelés és az 

újítások Ismertetése.
Irta:

MOLNÁR JÁNOS
oki. gépészmérnök.

240 oldal! 134 ábrái
Ára 70,000.— korona.

Kapható ;

Hegedűs és Sán&úf rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szambái

A Budapestre utazó I 
közönség figyelmébe! I
Kitűnően és olcsón étkezhet a
Duna-korző legszebb helyén a

Lloyd étterein terrasszán
Wurm-utca sarok.
Menü rendszer !

Debreceniek találkozó helye!
BORGIDA FARKAS

a Roya -czálló volt tulajdonosa.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit a legjutányo- 
sabb napiárban. Villamos selyem 

ernyők, Izzólámpák stb.

Reklám ár! Reklám ár! 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta"
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapír béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.

Kaptató:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

a tőpoats mellett Telefon 54

Divat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR KeztyU-, kötszer- él 
ormi raaszartáribaa

OEBHBCZEN, PIAC-UTCA 14. 
»^«lEaugBMMlBWIl»affiWWB8SMBRgg

Csapó-utca sarok.— -—-g*. r

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Ügyvédek figyelmébe!!
Ili ügyuftli nynmtaliiánynli

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

j#| VÉTEL |®|
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

HÁZAT veszek 120 millióig belterüle­
ten. Ajánlat Kossuth ucca 42., eme­
let. 4185

EGY füszerberendezést és használt 
rollós ajtót keres megvételre
Schwartz Mór, Hatvan u. 61., liszt- 
lerakat, 4192

I <* 1 ELADÁS 1 # 1
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 

gyíirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos ^s Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7. 2342

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc­
ca végével szemben. 3989

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

2341
LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 

Grünwald cipő üzem gyártmánya!. 
Sas ucca. 2351

BETONCSERÉP, cementlap, kút-
gyűrű legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában,
Kishegvesl-ut 2. Telefon 307. 2573

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok,
betonárok, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő ti. 2.

2752
LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 

K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sciró Sámuelnénál. 
Szentanna ncca 5._________ 2365

ITT az olcsósági hullám Goldbarger- 
nél, déligyümőlcsökben, stb., pincei 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

__________________2973
VASÁRUK, edények, keritésfonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló.2787

SÍRKÖVEK miikőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő- 
gyárnál. Fürdő ti. 2. 2753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenleld-tér 11. szám._______3931

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint röfes, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyős feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

_ 3072
TÉGLASKERTBEN, íütőháznál, négy 

szoba, nyolcszáz négyszögöl lucer­
nás, gyümölcsös, veteményessel el­
adó és kevés pénzzel megvehető. 
Dezső, Nyomtató u. 12.______ 4259

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

TEHERAUTÓ kifogástalan állapot­
ban, Rába gyártmányú, 1925. típu­
sú, 5 tonna hordképességü, páncél- 
kerekü pótkocsival, mely 6 tonna 
hordképességü, eladó. Hortobágy- 
malom.__________ 4262

FESTÉKEK. lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlőhtkkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10- udvarban. 2213

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndősnél vehet. 
Piac u. 44. 3190



1 m

II

8
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

1926 május 7,

DEBRECEN legforgalmasabb helyén 
jól jövedelmező üzletház eladó. Dél- 
előtt 10— 1-ig. Telefon 179, 4275

ZAMATOS házibor bakator 6s faj- 
szőlőkből, literenkint csak 10.000.— 
Kapható mindennap. Poroszlay ut 
53. _________________ 4249

ELADÓ keményfa háló, szőnyeg, ké- 
pék, edények és háztartási cikkek, 
esetleg lakással együtt. Teleki u. 7-, 
Kiss. _________________ 4278

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél. 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
ras- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. • 2790

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Ki.adag 500, 
nagyadag 2000 K Paezeltnél, 4045

ÓRAJAVITAST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schift­
mann órás üzletében, Piac u. 67.^

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­
bútorok, portálok festését és zo- 
máneozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok, Lővinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11._________ 3495

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. _____3462

ANGOL férfi- és nőiszővetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67

3212
ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. 

Kész heneserek, díványok kapha­
tók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u. 19.______ _______ 3773

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668._______________________  3849

Hó. sárcipőt, autógumit olcsón ta­
vit Orbán. Piac ucca 9 2338

HINTÓ egészen uj állapotban négy 
gummi- és négy vaskerékkel, to­
vábbá egy nagy téli-nyári hintó, 
kitűnő erős gyártmány és egy két­
személyes üveges zártkocsi eladis 
Hortobágy-malom.___________ 4264

SZALMAKALAPOK nagy választék- 
ban olcsón kaphatók. Malta Anna, 
Csemete u. 10._____________ 42o5

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Fér fi ruha­
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

ELADÓ jókarban lévő használt kerti 
bútor. Piac ucca 81., házmesternél.

MULÉPET adok viaszért. Kitűnő kis 
Boconádi-kaptárok eladok. Margit-
fürdővel szemben, 8/B. szám. 4281

GAZDÁK figyelmébe 1 Ráíhuzás hi­
deg utón gépen, olcsóbb es jobti, 
mint melegen. Nagy kész kocsi 
raktár, uj búzáért és kedvező fi­
zetési feltételekkel. Neuländer 1 
csígyár, Erzsébet u. 28...... ..._ 4213

TÖLGYFA, akácfa (elvágva hazaszál­
lítva 46.000.— Rákóczi u. 18. 4«.«

Fratti, szmokiRB 6$ zmW
kölcsönző Mázat. Vépti, Sár-u. j.

umm
800 EZER koronáért koszt Goldstein- 

étkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervírozást Bika-szállo- 
ban is. Goldstein orth. kóser ét­
kezde. _______4059

PAPLANT varrni házhoz megyek. — 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek. 4272

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75, Díványok, henge­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

LILLAFÜREDI villánkban kitűnő el­
látásra két nyaralót elfogadunk. - 
Bővebbet személyesen. Ajánlatot 
lap kiadójába „Nyaralás címen. 

r 4257

DOLLARKÖLCSÖNT nagyobb es ki­
sebb léteiben hosszabb időre beke­
belezésre kiadok. Cim a kiadóban.

ELVESZETT pénztárca arcképes iga­
zolványokkal Csapó ucca o Ha - 
van uccuig. Megtaláló jutalom el­
lenében juttassa el az igazolvány
tulajdonosához._________________JÍT—

UCCA1 lakásban egy bútorozott szo­
ba kiadó. Széchenyi ucca 14. 4246

ÉGY különbejáratu butorozatlan szo­
ba azonnal kiadó. Simonffy ucca j 9 42oo

BÉRBEADÓ családi ház lakó nélkül, 
forgalmas füszerüzlettel. Csillag 87-

SZÉP 'uccai modern szoba konyha, 
íáskamara azonnal átadó. Cím a 
kiadóban. 42j0

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac ti. 32., udvarban. 3092

ELADÓ fél hold lucerna lábon, 
eomplett kétszárnyu és tapéta aj­
tók. Teleki 12. se. 4224

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509 

VARRÓGÉP uj és használt, olcsón 
kapható, kölcsön is kiadó. Szilágyi 
Lajos kézimunka és mühimző vál­
lalata, Debrecen, Széchenyi u. 1.

4201

MOSNI, vasalni, takarítani házakhoz 
megyek, üzv. Babrikné, Arany Ja-
nos n. 56._________________ ÍÜÉ2

EGY középkorú perfekt szakácsnő 
állást keres. Miklós ucca 45. sz„
hátulsó udvar.______________ ifi

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják „Szikra Áruház", Piac ^

ÍRÓGÉP LEÍRÁSOKAT, magyar, né­
met fordításokat legolcsóbban vál­
lal a Könyvviteli Szakiroda szüle­
tett berlini tisztviselője, Kandin u. 
4/b,________________________ 4188

PL1SSÉROZAST, gouvrérozást ol­
csón és gyorsan készít Szikra- 
Áruház, Piac 77.___________  4208

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16.___________J353

JÓMINÖSÉGÜ esertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla- 
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreeeni Mükögyár r.-t„ Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64.__________ 3864

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

TÉGLA, cserép és épületlebontásból 
kikerült anyagok : ajtók, ablakok, 
stb. olcsón eladók. Csapó u< 33.

4199
PIAC UCCA 66. számú nagyjövedel- 

mii bérház nagy telekkel jutányos 
áron eladó. Máté-iroda, Széchenyi 
55.______  4205

CSÉPLÖGARNITURA lokomobillal, 
jókarban lévő, eladásra kerül. Bő­
vebbet Közraktár, Hid ucca 16. Te­
lefon 58.  i!72

ajtó, 
4226

PÉNZTAROSNÖ felvétetik Klein Tg- 
nácnál, Csapó u. 5.__________ 4200

felvesz Ro- 
müszerészek,

4252

UJ disznóól nagyon olcsón, uj 
ablak eladó. Hunyadi u. 17,

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.____________________41347

ZONGORA használt, rövid, világmár­
ka, eladó ^Széchenyi u. 15. 4221

jókarban 
4219

MŰSZERÉSZ tanulót 
senberg és Hammer
Piac ucca^ 8. __________

FÜSZERKERESKEDÖ segédet felve­
szünk. Ullmann Részvénytársaság.^

Könyvviteli 
4187

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyazetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fiseher, Salétrom ucea 12. 
Telefon 674.________________3929

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2.____ 4049

BÁRMILYEN komplikált órák Javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 
2_________________ 34.36

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész heneserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít______ 3275

SZEMÉLYAUTÓ, kifogástalan álla- 
pótban, Browning belga legyver- | 
gyári gyártmány, 1926. típus, 4 kc- 
rékfékes, öninditós, Bosch-beren- 
dczéssel, összes modem felszere­
léssel eladó. Hortobágy-malom.

_______________________4263
PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 

64. Munkákban, árakban vezet. 3093
HAJDÚSZOBOSZLÓN, közvetlenül a 

hőforrás mellett és az uj oUjfor- 
rásnál, Attila ut 154. számú ház 
300 négyszögöl telekkel eladó. Ér­
tekezni helyszínen a luajdonossal.

PALLAS-LEXIKON teljes, . 
olcsón eladó. Cim a kiadóban,

KÉZIMUNKA anyagok, elöraizolások. 
azsurozás. endlizés gépen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1.

______ 2517
AUTÓ. Egy hatszemélyes, újonnan 

bőrözött, fényezett, uj amerikai er­
nyővel, celluloid ablakokkal, önindi­
tós, Austró-Daimler autó eladó, tel­
jesen üzemképes. Cim a kiadóban.

_______4229
LIKÖRASZTAL szervizzel, 6 szemé­

lyes carlsbadi evőszerviz, egy jég­
szekrény és egy íróasztal eladó. — 
Cím i Telelőn 193._______ 4337

ELADÓ használt fürdőkád, kisebb 
jégszekrény Czitromnál, Király u.
2,________________________ 4215

JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 34.
számú ház négyszobás, fürdőszobás 
beköltözéssel kettőszázhatvanmil- 
lióért eladó. Máté, Széchenyi 55.

_________________ 4206
HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­

olcsóbban legnagyobb válaszokban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1.____ 3491

böszörményt laszlö földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7._________ 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4.______________3320

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — 
Károly Ferenez József ut 18-b. Ér­
tekezni 20. alatt. 3926

KÖNYVELNI megtanul a 
Szakirodában.

PAPLANT varrni házhoz megyek 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek._______ __ _____ i22^

EGY jobbnevelésü vidéki izraelita 
leány uriházhoz gyermek mellé ko 
momának, vagy egyéb megfelelő ál 
lásra ajánlkozik. Összes fehérnemű 
és nőíruha készítésben jártas, kívá­
natra háztartásban is segít. „Sze­
rény igények“ jeligére a kiadóba.

4231

PIAC UCCA 69. szemű házban egy
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni 
Ullmann Részvénytársaságnál. 424/

KAPUALJA kis pincével Széchenyi 
uccában azonnal kiadó. Közelebbi 
cim a kiadóhivatalban._______ 4237

VILLANYSZERELŐ bolt, régi, közis­
mert, műhely, iroda, pince azonnal 
kiadó. Csapó 11., Sümeginél. 4225

KÜLÖNBEJÁRATU jól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi uesa 15.,

_ emelet.____________________ 4220
KÖZPONTON vagy annak közelében 

keresek eßy szobás lakást mellék- 
helyiségekkel sürgősen, lelépést fi­
zetek. Cím a kiadóban. 4232

FORGALMAS kisvendéglő átadó. — 
Ajtó és Kút ucca sarok.______ 4228

SZATÓCSÜZLET, esetleg más célra 
is, átadó. Hatvan ucca 71. Kohn Ma­
nónál. _____________________ 4234

UCCAI bútorozott szoba kiadó. — 
Csapó ucca 52., 1- ajtó, 4198

CSINOSAN bútorozott udvari szoba 
fiatalembernek kiadó. Teleki 19., 
ajtó 4.__________________4186

LÉPCSÖHAZBÖL nyiló teljesen kü­
lönálló tágas szoba bútorozva is ki­
adó 15-re. Piae 71. özv. Fénycsőé­
nél. ______________________ 4236

CSINOSAN bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Arany János u. 15. sz.

4242

CIPÉSZSEGÉDEK, jobb munkások, 
felvétetnek. Hatvan ucca 41. 4235

TANULÓ leány fölvétetik. „Klára- 
szalon", Miklós u. 26.________4241

ÜGYES varrólányokat felveszek. Man- 
delné, Arany János u. 63._____ 4244

TCZŐNÖ cipöfelsörészkészitéshez fel­
vétetik. Hatvan ucca 41. 4253

FRANCIA órákat adok kezdőknek, 
haladóknak. Cim a kiadóban. 4254

EGYSZOBÁS lakást keresek. Esetleg 
konyha nélkül, fürdőszobával vagy 
két szoba ezek nélkül. Cim a kiadó­
ban. ___________4240

EGY gyermekszerető leány ajánlko­
zik gyermek mellé. Nyíl u. 23. sz.

4238

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinönél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7, szám. 3012

uaK.neiűieeeM»««

I I VEGYES

FINOM drap kosztüm 
Sas ucca 4., I. 4.

olcsón eladó.
4230

DEUTSCH LAJOS iüszerüzleteiben, j 
Piac ucca 38. és 72., naponta tríss . 
liptói túró és teavaj kapható. 4212 I

NAGYTEMPLOMHOZ közel egy te­
lek teniszpályának azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban._______ 4273

SZOBA konyha bútorral vagy anélkül 
átadó. Hadházi ucca 21., füszerüz- 
let. 4274

SZÉP nagy irodahelyiség teljes iro­
dai berendezéssel, telefonnal, kii- 
lönbejárattal a lőtéren kiadó. Ér­
tekezhetni a volt Gyémánt-féle üz­
letben, Piac ucca 58_ _ 4277

IRODÁNAK két szoba iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4., I., 
Gálné. 4267

KÜLÖNBEJÁRATU jól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet.____________ 4261

ELCSERÉLNÉM a belterületen levő 
modern 4 szobás lakásomat ugyan­
olyan modern 2 szobással. Levelet 
„Lakáscsere" jeligére. 4251

VAJAT, megbízható kósert, veszek. 
Glück, Darabos u. 20. 4218

PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra 
legolcsóbb kamat mellett folyósit­
ta t, mezőgazdasági terményeket 
legmagasabb áron vesz Glanz 
László irodája Debrecen, Hatvan u. 
29. Telefon 14—18. 4067

RÉGI jómenetelü szatócsüzlet Hatvan 
uccán berendezéssel kiadó. Cim a 
kiadóban.__________________4239

EGY különbejáratu szoba kiadó május 
1 -étöl. Hatvan u. 6. sz._______4175

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13.4048

FÉMÁRUOYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően,

_olcsón eszközöl._____________ 2143
KOTRÁS László katonai, polgári 

sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452
A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­

kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület ______ 2974

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal fcívltásokat 
Rákóczi H 36. sz. _____________

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte- 
lekct. azokra nagyobb kölcsönösz- 

szeceket folyósítok, ékszereket, 
zálozcédutákat és kénvszerkölcsön- 
kötvénveket veszek. „Masken“ HKcl 
Budapest. Aradi ucca egy. Telefon 
Linót 900—52. .

Nyomatott Hegedül él Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köiivuvomdéiábaa Pile ncci 49, Mám.


